
Итоговая административная контрольная работа по географии. 9 класс.
1 вариант
1. Какой из перечисленных народов относится к коренным народам Северного Кавказа?
А) балкарцы         Б) буряты                В) хакасы                 Г) коряки
2. Выберите из приведённого перечня ГЭС:
А) Сургутская      Б) Красноярская     В) Рефтинская      В) Усть-Илимская
3. Выберите верное утверждение:
А) Урал – крупнейший производитель чёрных металлов.
Б) Крупнейшее месторождение медных руд в России – Курская магнитная аномалия (КМА).
В)  В Кузнецком бассейне ведётся добыча бурого угля.
Г) Транспортными магистралями обеспечена равномерно вся территория России.
4. Какой субъект федерации не входит в состав Европейского Севера:
А) Мурманская область                  В) Архангельская область
Б) Республика Коми                        Г) Тюменская область
5. Самый маленький экономический район России:
А) Северный Кавказ                  В) Северо-Запад
Б) Урал                                        Г) Поволжье
6. Выберите отрасли специализации Северного Кавказа:
А) Чёрная металлургия                                        В) Производство алюминия
Б) Сельскохозяйственное машиностроение      Г) Топливная промышленность
7. Установите соответствие:
А) Западная Сибирь                    1) Кемеровская область, Хакасия
Б) Урал                                         2) Омская область, Тюменская область
В) Южная Сибирь                       3) Магаданская область, Приморский край
Г) Дальний Восток                      4) Оренбургская область, Челябинская область
8. Экономический район, хуже всех обеспеченный транспортными магистралями:
А) Урал                              В) Север Восточной Сибири
Б) Южная Сибирь            Г) Западная Сибирь
9. Причиной заболоченности территории Западной Сибири является:
А) Большая территория               В) Многолетняя мерзлота
Б) Тайга                                         Г) Уклон к северу
10. Выберите отрасли специализации Севера Восточной Сибири:
А) Цветная металлургия                      В) Лесная промышленность
Б) Точное машиностроение                 Г) Судостроение
11. Установите соответствие между экономическими районами и рекреационными объектами:
А) Южная Сибирь                       1) «Золотое кольцо» России
Б) Урал                                         2) Курорты Чёрного моря
В) Центральная Россия               3) Кунгурская ледяная пещера
Г) Северный Кавказ                    4) Кижи
Д) Европейский Север                5) Озеро Байкал
12. Крупнейшие города Южной Сибири:
А) Владивосток                  В) Норильск                  Д) Иркутск
Б) Красноярск                     Г) Челябинск                Е) Новосибирск



Итоговая административная контрольная работа по географии. 9 класс.
2 вариант
1. Какой из перечисленных народов относится к коренным 
народам Западной Сибири?
А) башкиры         Б) ханты                В) карелы                 Г) чукчи
2. Выберите из приведённого перечня ТЭС:
А) Братская     Б) Красноярская     В) Рефтинская      В) Усть-Илимская
3. Выберите верное утверждение:
А) Северный Кавказ – крупнейший производитель чёрных металлов.
Б) Крупнейшее месторождение железных  руд в России – Курская магнитная аномалия (КМА).
В)  В Печорском бассейне ведётся добыча бурого угля.
Г) На Севере Восточной Сибири очень сильно загрязнена природа промышленными предприятиями.
4. Какой субъект федерации не входит в состав Уральского экономического района:
А) Оренбургская  область                  В) Архангельская область
Б) Республика Башкортостан             Г) Пермский край 
5. Экономический район, имеющий выход в два океана:
А) Северный Кавказ                  В) Дальний Восток
Б) Северо-Запад                          Г) Европейский Север
6. Выберите отрасли специализации Поволжья:
А) Чёрная металлургия                       В) Производство алюминия
Б) Химическая промышленность      Г) Топливная промышленность
7. Установите соответствие:
А) Север Восточной  Сибири       1) Кабардино-Балкария, Адыгея
Б) Северный Кавказ                       2) Сахалинская область, Амурская область
В) Поволжье                                   3) Якутия, Север Красноярского края
Г) Дальний Восток                         4) Астраханская область, Татарстан
8. Экономический район, на территории которого крупнейшие месторождения нефти:
А) Урал                              В) Север Восточной Сибири
Б) Южная Сибирь            Г) Западная Сибирь
9. Причиной многолетней мерзлоты  Сибири является:
А) Большая территория               В) Выход в Северный Ледовитый океан
Б) Болота                                      Г) Суровый климат
10. Выберите отрасли специализации Южной  Сибири:
А) Цветная металлургия                      В) Лесная промышленность
Б) Точное машиностроение                 Г) Судостроение
11. Установите соответствие между экономическими районами и рекреационными объектами:
А) Северо-Запад                          1) Минеральные воды
Б) Дальний Восток                      2) Старинные русские города
В) Центральная Россия               3) Санкт-Петербург
Г) Северный Кавказ                    4) Жигулёвские горы
Д) Поволжье                                5) Долина гейзеров
12. Крупнейшие города Западной  Сибири:
А) Красноярск                  В) Норильск                  Д) Томск
Б) Иркутск                        Г) Омск                          Е) Сургут
